
FICHE D’ACTIVITE 
  
  

Le projet : « Découvre une légende alsacienne sur Noël et participe à 
un grand concours de décoration de sapins de Noël »

Nombre de séances : 3 séances d'1h chacune

Horaires : De 16h à 17h le mardi (exceptionnellement)

Objectifs :

• Divertir les enfants en leur proposant des activités ludiques tout en leur 
apportant une nouvelle culture

• Faire connaître la bibliothèque auprès des parents autrement que par le biais 
du prêt/retour (donner une autre image de la médiathèque et de ses employés 
en montrant la diversité de nos tâches)

• Créer un lien avec les enfants pour les inciter à revenir nous voir à la 
bibliothèque

• Apporter aux enfants une culture locale à travers une légende alsacienne de 
Noël

Public : 
  

Age : 6 ans à 10 ans
  
Nombre :  10 maximum par atelier... le nombre d'enfants bénéficiant de ces 

ateliers dépend de leur envie de participer et bien entendu du nombre d'enfants 
accueillis au périscolaire à ce moment là

  



Nom de(s) l'animateur / partenaires:

Nadège pour les 67 ans, et Michèle pour les 810 ans

Les lieux et descriptions de l'espace :

Salle principale du périscolaire... Les groupes ont été séparés afin de mieux travailler.

Déroulement et durée :

Étapes Descriptif Temps de 
préparation

Temps en 
face à face

Temps de 
rangement

Place des 
animateurs

1ère séance  Découverte 
de la légende 
du sapin, par 
groupe d'âge 
(les plus 
jeunes 
bénéficieront 
d'un tapis à 
histoire, et les 
grands d'un 
kamishibaï 
(théâtre 
d'images 
japonaises)

 Présentation 
des bricolages 
et début des 
travaux 
manuels

2h : 
découverte du 
conte et des 
supports à 
utiliser

5 mn : avant 
l'arrivée des 
enfants, 
préparation 
du matériel

1h pour 
chaque 
groupe

1/4h – 20 mn Michèle et 
Nadège 
racontent 
chacune la 
même 
légende avec 
des supports 
différents, 
puis  exposent 
le projet aux 
enfants de 
chaque 
groupe et 
présentent les 
différents 
bricolages 
possibles en 
les 
accompagnan
t dans leur 
choix

2e séance  Poursuite 
des bricolages 
par groupe... 
Chaque 
enfant 
récupère son 
travail et le 

5 mn : avant 
l'arrivée des 
enfants, 
Nadège et 
Michèle 
récupèrent les 
travaux des 

1h pour 
chaque 
groupe

1/4h – 20 mn Michèle et 
Nadège se 
partagent les 
enfants, 
reforment les 
groupes et 
poursuivent 



Étapes Descriptif Temps de 
préparation

Temps en 
face à face

Temps de 
rangement

Place des 
animateurs

continue enfants et 
installent le 
matériel sur 
les tables

avec les 
enfants les 
bricolages

3e séance Les enfants 
apportent les 
dernières 
finitions à 
leurs 
bricolages, 
puis décorent 
leurs 
« sapins ». Ils 
votent enfin 
pour le plus 
beau sapin du 
deuxième 
groupe 
(groupe de 
grands ou 
petits : les 
grands votent 
pour les petits 
et vice versa)

1/2h : 
préparation 
de 
l'organisation 
des votes

1h 1/4h  20 mn Michèle et 
Nadège 
aident les 
enfants à finir 
rapidement 
leurs 
bricolages, et 
les aident à 
décorer leur 
sapin pour un 
rendu 
agréable. 
Elles 
organisent les 
votes et la 
délibération 
finale

Critères d'évaluation des objectifs :

– Nombre d'enfants ayant terminé leur bricolage et souhaitant renouveler 
l'expérience

– Nombre d'enfants revenant à la bibliothèque suite à ces ateliers (pour 
emprunter ou lire des contes par exemple)

– Satisfaction des parents, et souhait de renouveler l'expérience avec la 
bibliothèque

Moyens :

Matériels : 



 Papier, colle glue, coupon de feutrine, divers éléments et objets de 
récupération, objets naturels, ...

Financiers

Moins de 10   (il s'agira essentiellement de matériel de récupération)€


